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地域の雇用と経済状況 ※地域一覧は、127頁以降に掲載

北陸・甲信越

※「初任給」について、当該統計調査は2019（令和元）年調査
で終了しているため、最新の2019年のデータを掲載

総数 第１次産業 第２次産業 第３次産業 有効求 数
有効求 
倍率

全　国 126,146,099 65,468,436 2,127,521 15,317,297 48,023,618 2,496,510 1.31 2.6

新　潟 2,201,272 1,136,258 58,782 322,523 754,953 53,111 1.56 2.2

富　山 1,034,814 547,577 16,329 181,979 349,269 23,231 1.47 1.8

石　川 1,132,526 596,626 15,637 165,948 415,041 27,399 1.61 2.1

福　井 766,863 415,138 13,434 131,372 270,332 19,879 1.81 1.7

山　梨 809,974 425,516 28,644 118,835 278,037 17,512 1.30 1.8

長　野 2,048,011 1,086,918 92,133 312,275 682,510 47,015 1.46 2.0

北陸・甲信越・計 7,993,460 4,208,033 224,959 1,232,932 2,750,142 188,146 1.53 1.9

都道府県
国勢調査
 口

（    年）

産業別就業 口（    年） 求 状況（   3年）

完全失業率
（    年）

※事業所数・企業等数の地域計は地域平均を   、各都道府県は全国平均を   として指数化

総数
（    年）

指数
総数

（    年）
指数

実額（円）
※地域別は
単純平均

指数
（東京を   ）

全　国 5,995,257 － 3,674,058 － 810 2,632,775 210,200 95.3

新　潟 112,068 87.9 74,766 95.6 22 28,173 199,600 90.5

富　山 53,395 41.9 35,382 45.3 5 10,981 204,200 92.6

石　川 62,662 49.1 40,938 52.4 14 27,701 200,700 91.0

福　井 43,655 34.2 30,196 38.6 6 9,932 201,900 91.6

山　梨 44,926 35.2 31,340 40.1 7 15,850 199,100 90.3

長　野 109,243 85.6 72,948 93.3 11 17,295 200,000 90.7

北陸・甲信越・計 425,949 78.2 285,570 85.5 65 109,932 200,917 91.1

大学生
［学部学生数］
（   3年）

初任給（    年）

都道府県

事業所数 企業等数
大学数

※短大を除く
（   3年）
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6-1 各地域の傾向・就職活動で掛かった費用・出身高校所在地状況 北陸・甲信越

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 就職活動で掛かった費用（「0円」を除いた平均金額）

大学キャンパス所在地が【北陸・甲信越】である学生の、出身地・就職先

分布を見ると、「①地域出身・地域内就職者」が6割後半で最も多く、次い

で「④地域以外出身・地域以外就職者」が1割後半。北陸・甲信越以外の就

職先は、「首都圏」が１割前半と最も多い。

北陸・甲信越出身者における地元への就職意向は、就職活動開始前・後で、

「働きたい・計」が7割前半から6割後半へやや減少。地元で働きたい理由は、

「地域密着型で地方の活性化に貢献したいと思ったから」「実家からの通勤

が可能となるため」などが見られる。

地元で就職することへの不安度は、「不安なかった/ない・計」は、就職活

動開始前・後ともに4割半ば。不安がなかった理由は、「地元の方が土地勘

もあることや知り合いもいるので、特に心配はなかったため」「住み慣れた

地域で働けるため不安はない」などが見られる。

北陸・甲信越以外出身者に、【北陸・甲信越】での就職意向を聞いたとこ

ろ、参考値だが、「働きたくない・計」は就職活動開始前・後ともに5割後

半で、その理由は、「車がないと不便なほど周りに何もないから」「地元に

帰りたいから」「雪が多いから」などが見られる。

北陸・甲信越出身者における地元への愛着は、「愛着あり・計」が7割後

半。地元に愛着がある理由は、「ご飯が美味しく綺麗な場所だから」「のど

かで穏やかなところがよく、都会にも行きやすい」「自然豊かで観光地にも

なっているため地元が好きだから」などが見られる。

北陸・甲信越出身者における地元に対しての愛着度と就職意向を見ると、

参考値だが、愛着がある人は、「働きたい・計」が、就職活動開始前は8割

半ばだが開始後は7割後半で減少し、どちらともいえないが増加。

◇参考）就職先地域から見た出身地・出身高校所在地状況

計
①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

④地域以外出身・

地域以外就職者

全　国    3  円  3    円     3 円  3    円       円 

「 円」の比率 25.2%  27.3%  21.3%  29.1%  17.0%  

北陸・甲信越 3     円  3    円       円 -       円 

「 円」の比率 25.8%  26.2%  25.0%  100.0%  18.2%  

就職地域

出身地域

高校所在地域 北陸・甲信越
北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外

構成比（％） 68.8 - - 1.6 12.5 - - 17.2

ｎ （  ） - - （ ） （ ） - - （  ）

北陸・甲信越 北陸・甲信越以外

北陸・甲信越 北陸・甲信越以外 北陸・甲信越 北陸・甲信越以外
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6-2 各地域の就職先分布 北陸・甲信越

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【参考） 2023年卒】

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(64) 70.3 29.7

新潟県 *(15) 80.0 20.0

富山県 *(6) 83.3 16.7

石川県 *(20) 70.0 30.0

福井県 *(2) 100.0 -

山梨県 *(6) 50.0 50.0

長野県 *(15) 60.0 40.0

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

所

在

地

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

68.8

80.0

83.3

70.0

100.0

50.0

53.3

12.5

13.3

20.0

13.3

1.6

6.7

17.2

6.7

16.7

10.0

50.0

26.7

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(85) 65.9 34.1

新潟県 *(22) 59.1 40.9

富山県 *(9) 44.4 55.6

石川県 *(22) 50.0 50.0

福井県 *(6) 33.3 66.7

山梨県 *(12) 33.3 66.7

長野県 *(14) 50.0 50.0

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

所

在

地

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

63.5

59.1

33.3

40.9

33.3

33.3

21.4

15.3

18.2

11.1

9.1

16.7

7.1

2.4

11.1

9.1

28.6

18.8

22.7

44.4

40.9

50.0

66.7

42.9

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=  ）

- 3.1 1.6 
12.5 

70.3 

7.8 1.6 1.6 - - 1.6 -
0

20

40

60

80

100

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=  ）

1.2 2.4 4.7 
15.3 

65.9 

3.5 2.4 2.4 2.4 - - -
0

20

40

60

80

100
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6-3 各地域の地元就職意向 北陸・甲信越

■ 地域出身者における地元就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越出身者ベース

＜地元で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 北陸・甲信越出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

＜ 地元で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 (52) 73.1 13.5

開始後 (52) 67.3 15.4

開始前 *(12) 41.7 33.3

開始後 *(12) 41.7 25.0

開始前 *(2) 100.0 -

開始後 *(2) 50.0 -

開始前 *(14) 71.4 7.1

開始後 *(14) 71.4 14.3

開始前 *(1) - 100.0

開始後 *(1) - 100.0

開始前 *(3) 66.7 -

開始後 *(3) 66.7 -

開始前 *(10) 100.0 -

開始後 *(10) 80.0 10.0

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

働きたくない・

計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北陸・甲信越

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
出

身

者

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

40.4

44.2

41.7

33.3

50.0

50.0

14.3

28.6

50.0

60.0

32.7

23.1

8.3

50.0

57.1

42.9

66.7

66.7

50.0

20.0

13.5

17.3

25.0

33.3

50.0

21.4

14.3

33.3

33.3

10.0

3.8

3.8

7.1

7.1

10.0

9.6

11.5

33.3

25.0

7.1

○ 地域密着型で地方の活性化に貢献したいと思ったから。

（新潟県・文系）

○ 地元が一番いいから。 （新潟県・理系）

○ もともと地元で就職して暮らそうと思っていた。

（富山県・文系）

○ 生まれ育ったところで働き地域に貢献したい。

（石川県・文系）

○ 実家からの通勤が可能となるため。 （石川県・文系）

○ 地元で働きたいと思うから。 （福井県・理系）

○ 地元に貢献したいという思いが強かった。

（長野県・文系）

○ 地元が好きだから。 （長野県・文系）

○ 就職活動をする中で地元で働く女性の少なさを再認識し、

不安になったから。 （新潟県・文系）

○ 地元には納得の行く就職先がないため。 （富山県・文系）

○ 地元では、やりたい仕事が見つからなかったから。

（石川県・理系）

○ 自分が志望する職種のニーズが地元には少ないから。

（福井県・文系）

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取
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6-4 各地域の地元就職に対する不安度 北陸・甲信越

■ 地域出身者における地元就職への不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越出身者ベース

＜地元で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 北陸・甲信越出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 (52) 36.5 46.2

開始後 (52) 36.5 46.2

開始前 *(12) 25.0 41.7

開始後 *(12) 25.0 41.7

開始前 *(2) 50.0 50.0

開始後 *(2) 50.0 50.0

開始前 *(14) 42.9 50.0

開始後 *(14) 50.0 42.9

開始前 *(1) - -

開始後 *(1) - -

開始前 *(3) 33.3 66.7

開始後 *(3) 33.3 66.7

開始前 *(10) 60.0 40.0

開始後 *(10) 50.0 50.0

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

北陸・甲信越

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
出

身

者

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

23.1

15.4

16.7

8.3

21.4

7.1

50.0

40.0

13.5

21.2

8.3

16.7

50.0

50.0

21.4

42.9

33.3

33.3

10.0

10.0

17.3

17.3

33.3

33.3

7.1

7.1

17.3

15.4

8.3

28.6

21.4

66.7

66.7

10.0

20.0

28.8

30.8

33.3

41.7

50.0

50.0

21.4

21.4

30.0

30.0

○ 地元は女性の正社員が少なく、女性の上司や同僚がほぼ

いないから。 （新潟県・文系）

○ 自分が社会に出て通用するのか少し不安に思ったから。

（石川県・文系）

○ 親の干渉がありやりづらい。 （石川県・理系）

○ もっといろんな世界を見た方がよいのではないかという

不安。 （石川県・理系）

○ 地元でのニーズの低さに不安を感じた。 （福井県・文系）

＜地元で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 地元の方が土地勘もあることや知り合いもいるので、特に

心配はなかったため。 （新潟県・文系）

○ 地元が一番いいから。 （新潟県・理系）

○ 家族や友人がいるから。 （富山県・理系）

○ 地元が好きだから。 （石川県・文系）

○ 勤務地によって仕事が左右されることがないと思っていた

ため。 （石川県・文系）

○ 地元は知っている場所だし、文化も知っているので不安が

あまりない。 （福井県・理系）

○ 住み慣れた地域で働けるため不安はない。

（長野県・理系）

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取
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（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(12) 16.7 58.3

開始後 *(12) 16.7 58.3

開始前 *(3) - 33.3

開始後 *(3) - 33.3

開始前 *(2) 50.0 50.0

開始後 *(2) 50.0 50.0

開始前 *(3) - 66.7

開始後 *(3) - 66.7

開始前 *(4) 25.0 75.0

開始後 *(4) 25.0 75.0

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※各地域はn数の多い上位3地域を掲載 ※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

　 上位3地域のn数が同数の場合は同数3位まで掲載

働きたくない・

計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北陸・甲信越以外

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
以

外

出

身

者

東北

首都圏

東海

その他地域

16.7

16.7

50.0

50.0

25.0

25.0

25.0

25.0

66.7

66.7

33.3

33.3

16.7

8.3

33.3

25.0

25.0

41.7

50.0

33.3

50.0

50.0

66.7

66.7

50.0

50.0

6-5 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職意向 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地での就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越以外出身者ベース

＜大学キャンパス所在地で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 北陸・甲信越以外出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

○ 友達が多いから。 （奈良県・理系）

＜大学キャンパス所在地で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 車がないと不便なほど周りに何もないから。

（宮城県・文系）

○ 雪が多いから。 （静岡県・文系）

○ 一人暮らしや家族、友人と離れて暮らすのは懲り懲り

だから。 （滋賀県・文系）

○ 地元に帰りたいから。 （鹿児島県・文系）

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取
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（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 *(12) 16.7 41.7

開始後 *(12) 16.7 41.7

開始前 *(3) - 33.3

開始後 *(3) - 33.3

開始前 *(2) 50.0 -

開始後 *(2) 50.0 -

開始前 *(3) - 66.7

開始後 *(3) - 66.7

開始前 *(4) 25.0 50.0

開始後 *(4) 25.0 50.0

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※各地域はn数の多い上位3地域を掲載 ※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

　 上位3地域のn数が同数の場合は同数3位まで掲載

北陸・甲信越以外

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
以

外

出

身

者

東北

首都圏

その他地域

東海

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

8.3

16.7

50.0

25.0

25.0

8.3

50.0

41.7

41.7

66.7

66.7

50.0

50.0

33.3

33.3

25.0

25.0

16.7

16.7

33.3

33.3

25.0

25.0

25.0

25.0

66.7

66.7

25.0

25.0

6-6 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答）
※北陸・甲信越以外出身者ベース

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 北陸・甲信越以外出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 車がないと生きていけないが、自分は車を所持していない

から。 （東京都・理系）

○ 慣れたところだから。 （奈良県・理系）

○ 一人暮らしが寂しくて仕方ないから。 （滋賀県・文系）

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取
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6-7 各地域の地元に対する愛着度 北陸・甲信越

■ 北陸・甲信越出身者における地元に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

＜地元に愛着がある理由＞

■ 地元への愛着に対する、北陸・甲信越出身者のコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

（％）

n

愛着あり・

計

(52) 76.9 11.5

新潟県 *(12) 66.7 25.0

富山県 *(2) 100.0 -

石川県 *(14) 64.3 14.3

福井県 *(1) - 100.0

山梨県 *(3) 66.7 -

長野県 *(10) 90.0 -

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

出

身

者

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北陸・甲信越出身者 全体 61.5

58.3

57.1

66.7

70.0

15.4

8.3

100.0

7.1

20.0

11.5

8.3

21.4

33.3

10.0

5.8

8.3

7.1

5.8

16.7

7.1

＜どちらともいえない理由＞

＜地元に愛着がない理由＞

○ 金沢が好きだから。 （石川県・文系）

○ 大学入学まで育った、慣れ親しんだ土地だから。

（福井県・文系）

○ のどかで穏やかなところがよく、都会にも行きやすい。

（山梨県・文系）

○ 自然豊かで観光地にもなっているため地元が好きだから。

（長野県・文系）

○ 慣れ親しんだ場所が沢山あるから。 （新潟県・文系）

○ ご飯が美味しく綺麗な場所だから。 （新潟県・文系）

○ 県外に出たことがないから地元が一番落ち着く。

（富山県・文系）

○ 慣れ親しんだ土地であり家族や友人がいるから。

（富山県・理系）

○ 生まれてからずっと地元にいるから。 （石川県・文系）

○ あまり地元に魅力を感じないため。 （新潟県・文系）

○ 懐かしさはあるが、ずっと住み続けたいというほど魅力は

感じないから。 （新潟県・文系）

○ あまり地元についてかかわりがないから。

（石川県・理系）

○ 転勤族で思い入れがないから。 （石川県・文系）

○ 地元に近ければ、地元と同じ様な感じだから。

（長野県・理系）
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6-8 大学キャンパス所在地に対する愛着度 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

＜愛着がある理由＞

■ 大学キャンパス所在地への愛着に対するコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

□ 北陸・甲信越出身者

＜愛着がある理由＞

□ 北陸・甲信越以外出身者

（％）

n

愛着あり・

計

(64) 59.4 25.0

北陸・甲信越出身者 (52) 61.5 23.1

北陸・甲信越以外出身者 *(12) 50.0 33.3

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

出

身

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北陸・甲信越 全体 37.5

42.3

16.7

21.9

19.2

33.3

15.6

15.4

16.7

10.9

11.5

8.3

14.1

11.5

25.0

○ 空気も綺麗でとても誇りに思っているところだから。

（長野県・文系）

○ 四年間住んでその土地の良いところが見えたから。

（長野県・理系）

○ 地元なのでとても愛着はあります。 （新潟県・文系）

○ 馴染みのある場所で安心するから。 （石川県・文系）

○ 四年間過ごしてきてさまざまな出会いがあったから。

（福井県・文系）

＜愛着がない理由＞

＜どちらともいえない理由＞

○ 地域そのものよりも、あくまで大学生活を楽しんでいた

から。 （新潟県・文系）

○ 落ち着くといえば落ち着くが特に思い入れがあるわけでは

ないから。 （新潟県・理系）

○ コロナ禍で外に出る機会もなく、愛着が湧かなかった。

（富山県・文系）

○ ゆかりはないため。 （富山県・理系）

○ コロナのためあまり学校にも行かず友人もいないため愛着

はない。 （山梨県・文系）

○ 大学で多少友人もできたし、店や路面電車もあって暮らし

やすいところだったから。 （滋賀県・文系）

○ 四年間で思い出ができたから。 （鹿児島県・文系）

○ 友達と過ごした場所だから。 （静岡県・理系）

○ 夏が涼しい、魚が美味しい、冬寒すぎ、町並みが古めかし

くて好き。 （静岡県・理系）

＜愛着がない理由＞

○ その場所への思い入れはないから。 （青森県・文系）

○ 四年しかいないから。 （茨城県・文系）

＜どちらともいえない理由＞

○ 愛着はあるが今後住みたいとは思わない。

（東京都・理系）

○ 交通の便が不便でお店も少なく夜はお店がすぐ閉まって

しまって、不便だから。 （東京都・理系）

○ 雨が多いから。 （愛知県・理系）

○ 部活動や大学には愛着があるが、地域にはないから。

（愛媛県・文系）
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6-9 地元および大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 北陸・甲信越

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 地元に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

□ 北陸・甲信越出身者ベース

□ 北陸・甲信越以外出身者ベース

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 (52) 73.1 13.5

開始後 (52) 67.3 15.4

開始前 *(40) 85.0 5.0

開始後 *(40) 77.5 5.0

開始前 *(6) 16.7 66.7

開始後 *(6) 16.7 83.3

開始前 *(6) 50.0 16.7

開始後 *(6) 50.0 16.7

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北陸・甲信越

出身者 全体

愛着あり

どちらとも

いえない

愛着なし

愛

着

度

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

40.4

44.2

52.5

57.5

32.7

23.1

32.5

20.0

16.7

16.7

50.0

50.0

13.5

17.3

10.0

17.5

16.7

33.3

33.3

3.8

3.8

2.5

2.5

16.7

16.7

9.6

11.5

2.5

2.5
66.7

83.3

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(12) 16.7 58.3

開始後 *(12) 16.7 58.3

開始前 *(6) 33.3 50.0

開始後 *(6) 33.3 50.0

開始前 *(4) - 75.0

開始後 *(4) - 75.0

開始前 *(2) - 50.0

開始後 *(2) - 50.0

「*」：n数が  未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北陸・甲信越以外

出身者 全体

愛

着

度

愛着あり

愛着なし

どちらとも

いえない

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

16.7

16.7

33.3

33.3

25.0

25.0

16.7

16.7

25.0

25.0

50.0

50.0

16.7

8.3

16.7

25.0

25.0

41.7

50.0

33.3

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0




